



Прокуратура Российской Федерации  
Прокуратура Республики Марий Эл  
**Прокуратура Параньгинского района**  
**Параньга районын прокуратурыжо**

ул. Новая, 6, п. Параньга, РМЭ, 425570  
03.01.2018 № 02-03-2018

Директору МБОУ «Куянковская средняя общеобразовательная школа им. Гайнана Курмаша»

Фаткуллиной Г.Ф.

## ПРЕДСТАВЛЕНИЕ

### Об устранении нарушений законодательства о миссионерской деятельности

Прокуратурой Параньгинского района проведена проверка соблюдения законодательства о миссионерской деятельности муниципальным бюджетным общеобразовательным учреждением «Куянковская средняя общеобразовательная школа им. Гайнана Курмаша» (далее – МБОУ «Куянковская СОШ им. Г. Курмаша»), в ходе которой выявлены нарушения.

В соответствии со ст. 28 Конституции Российской Федерации каждому гарантируется свобода совести, свобода вероисповедания, включая право исповедовать индивидуально или совместно с другими любую религию или не исповедовать никакой, свободно выбирать, иметь и распространять религиозные и иные убеждения и действовать в соответствии с ними.

Между тем, согласно ст. 3 Федерального закона от 26.09.1997 № 125-ФЗ «О свободе совести и о религиозных объединениях» (далее – Федеральный закон «О свободе совести и о религиозных объединениях») право человека и гражданина на свободу совести и свободу вероисповедания может быть ограничено федеральным законом в той мере, в какой это необходимо в целях защиты основ конституционного строя, нравственности, здоровья, прав и законных интересов человека и гражданина, обеспечения обороны страны и безопасности государства.

В силу ст. 4 Федерального закона «О свободе совести и о религиозных объединениях» Российская Федерация – светское государство. Никакая религия не может устанавливаться в качестве государственной или обязательной. Религиозные объединения отделены от государства и равны перед законом. В соответствии с конституционным принципом отделения религиозных объединений от государства государство обеспечивает светский характер образования в государственных и муниципальных образовательных учреждениях.

В соответствии с ч. 1 ст. 24.1 Федерального закона «О свободе совести и о религиозных объединениях» деятельность религиозного объединения, направленная на распространение информации о своем вероучении среди

лиц, не являющихся участниками (членами, последователями) данного религиозного объединения, в целях вовлечения указанных лиц в состав участников (членов, последователей) религиозного объединения, осуществляемая непосредственно религиозными объединениями либо уполномоченными ими гражданами и (или) юридическими лицами публично, при помощи средств массовой информации, информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» либо другими законными способами признается миссионерской.

Согласно ч. 2 ст. 24.1 Федерального закона «О свободе совести и о религиозных объединениях» муниципальные образовательные учреждения не включены в перечень мест, где допускается беспрепятственное осуществление миссионерской деятельности.

В соответствии с ч. 6 ст. 28 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» образовательная организация обязана соблюдать права и свободы обучающихся, родителей (законных представителей) несовершеннолетних обучающихся, работников образовательной организации.

В ходе проверки установлено, что 04.10.2017 в здании МБОУ «Куянковская СОШ им. Г. Курмаша» состоялось торжественное мероприятие, посвященное Дню учителя, на котором присутствовали педагогические работники образовательного учреждения, ветераны педагогического труда и учащиеся. В ходе мероприятия выступил имам-мухтасиб Параньгинского района, имам-хатыб местной мусульманской религиозной организации «Махалля» д. Портянур Параньгинского района Республики Марий Эл регионального духовного управления мусульман Республики Марий Эл при центральном духовном управлении мусульман в России, Вахитов А.М., который распространял информацию о своем вероучении среди присутствующих.

Осуществление миссионерской деятельности в образовательной организации может содержать навязывание религиозных убеждений работникам, ветеранам и учащимся учреждения и повлечь за собой нарушение прав граждан на свободу вероисповедания.

Выявленные нарушения являются следствием ненадлежащего исполнения требований законодательства и должностных обязанностей со стороны заместителя директора МБОУ «Куянковская СОШ им. Г. Курмаша» по воспитательной работе Сафиной Г.Р. и отсутствия необходимого контроля с Вашей стороны.

На основании изложенного, в целях устранения выявленных нарушений, руководствуясь ст. ст. 22, 24, 27 Федерального закона «О прокуратуре Российской Федерации»,

**требую:**

Безотлагательно рассмотреть настоящее представление с участием представителя прокуратуры района, принять конкретные меры по устранению выявленных нарушений закона, причин и условий, им способствующих.

Предлагаю рассмотреть вопрос о привлечении к дисциплинарной ответственности за ненадлежащее исполнение должностных обязанностей заместителя директора МБОУ «Куюнковская СОШ им. Г. Курмаша» по воспитательной работе Сафиной Г.Р.

Не позднее чем в месячный срок должны быть приняты конкретные меры по устранению выявленных нарушений закона и о результатах сообщено прокурору Параньгинского района в письменной форме.

Прокурор района

советник юстиции

*АС-*

А.С. Турсуналиев